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TLAČOVÁ SPRÁVA 
 

Vyhlásenie Významného lesníckeho miesta Josef Opletal a sídlo čsl. štátnych 

lesov v Prahe 

 

 
Organizátor: LESY Slovenskej republiky, štátny podnik, Lesnícke a drevárske múzeum  

Termín: 14. december 2023  

Miesto: Bubenečská ul., č. 470, Praha 6, Kostelní 1300/44, 170 00 Praha 7, Národní zemědělské 

muzeum, s. p. o. 

  

 
Štátny podnik LESY Slovenskej republiky už od roku 2007 realizuje projekt Významné lesnícke 

miesta na Slovensku. Ide o vyhľadávanie, dokumentáciu i obnovu lokalít, ktoré významným spôsobom 

reprezentujú pozitívne aspekty lesníctva. Ide napríklad o unikátne postupy v obnove lesa, lesnícku 

architektúru, miesta späté s lesníckymi osobnosťami, technické stavby dokumentujúce dopravu dreva, 

umelecké diela a pod. Sú následne označené logom VLM a slávnostne verejne odhalené. Zvyčajne je 

k nemu pripojená aj obrazovo-textová informácia. Označenie Významné lesnícke miesto je zapísané 

v registri ochranných známok Úradu priemyselného vlastníctva SR.   

Garantom realizácie projektu je Lesnícke a drevárske múzeum vo Zvolene ako organizačná súčasť 

štátneho podniku LESY SR. Nateraz je na území Slovenska označených logom VLM 61 lokalít. 

Múzeum dlhodobo spolupracuje s Národním zemědělským muzeem v Prahe a obaja partneri 

prejavili záujem o posunutie projektu alebo jeho obdoby na územie Českej republiky. Príležitosť 

ponúklo dvojité okrúhle výročie najvýznamnejšej osobnosti československého lesníctva Josefa Opletala 

(1863 – 1953), prvého riaditeľa Československých štátnych lesov a statkov (1921 – 1923). Do tejto 

funkcie odišiel z postu prvého riaditeľa štátnych lesov v Banskej Bystrici (1919 – 1921), kde zanechal 

výraznú profesionálnu a etickú stopu. Ďalšou inšpiráciou sa stalo 105. výročie vzniku Československa 

v r. 1918. Pražské pôsobenie Josefa Opletala poznamenal zápas za správne nasmerovanie lesného 

hospodárstva v novovzniknutej republike. Mimoriadne cenný je jeho boj za záchranu lesov na 

Slovensku a Podkarpatskej Rusi pred zištnými bankárskymi záujmami. Stálo ho to funkciu, no lesy 

ochránil.  

K rokom pražského pôsobenia Josefa Opletala sa viaže dokončenie novej budovy Generálneho 

riaditeľstva Československých štátnych lesov a statkov na Bubenečskej ul. 470 v Prahe. A práve na jej 

fasáde umiestnime logo VLM s krátkou informáciou o význame tohto miesta. Vyhlásením VLM 

odovzdávame našim priateľom štafetu tvorby siete významných lesníckych miest v Česku spolu 

s ponukou ďalšej cezhraničnej spolupráce.   
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Záštitu nad podujatím prevzal minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Richard Takáč  

a minister zemědělství ČR Marek Výborný. 

 

 

Program vyhlásenia Významného lesníckeho miesta Josef Opletal a sídlo čsl. štátnych lesov v Prahe: 

13.00 hod., Bubenečská ul., č. 470, Praha 6 

 Odhalenie Významného lesníckeho miesta  

Josef Opletal a sídlo čsl. štátnych lesov v Prahe  

 

14.30 hod., Kostelní 1300/44, 170 00 Praha 7, Národní zemědělské muzeum, s. p. o. 

 Prednášky - Impulzy spolupráce - významné lesnícke miesta na ceste k priateľom 

 Vernisáž výstavy Významné lesnícke miesta na Slovensku  
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